

REDACȚIUNEA,  
Administrațiunea și Tipografia  
Brașov, piața mare nr. 30.  
Borisori nefrancați nu se primesc. — Manuscrise nu se retrimite.

INSERATE  
se primesc la Administrațiunea în Brașov și la următoarele  
BIBLIOTECI de ANUNȚURI:  
în Viena la N. Dukas Nachf.,  
Nux. Augenföld & Emeric Lesner,  
Heinrich Schalek, A. Oppelk Nachf., Anton Oppelk.  
în Budapesta: la A. V. Goldberger, Ekstein Bernat, Iuliu Leopold (VII Erzsébet-körm).

PREȚUL INSERȚIUNILOR:  
o serie garmond pe o ocolină  
10 bani pentru o publicare. —  
Publicări mai dese după tarife și învoială. — RECLAME pe  
pagina 3-a o serie 20 bani.

# GAZETA TRANSILVANIEI

ANUL LXIV.

GAZETA iese în fiecare zi.  
Abonamente pentru Austro-Ungaria:  
Pe un an 24 cor., pe șase luni  
12 cor., pe trei luni 6 cor.  
N-rii de Duminică 2 A. pe an.  
Pentru România și străinătate:  
Pe un an 40 franco, pe șase  
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.  
N-rii de Duminică 8 franco.  
Se prenumeră la toate ofi-  
ciile postale din țară și din  
afară și la d-nii colectori.  
Abonamentul pentru Brașov  
Administrațiunea, Piața mare,  
Târgul Inului Nr. 30, etajul  
I. Pe un an 20 cor., pe șase  
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.  
Cu dusul în casă: Pe un an  
24 cor., pe 6 luni 12 c., pe trei  
luni 6 corone. — Un exemplar  
10 bani. — Atât abonamentele  
cât și inserțiunile sunt a se  
plăti înainte.

Nr. 60.

Brașov, Vineri 16 (29) Martie.

1901.

## Politică de acomodare săsescă.

II.

Înainte de a atinge cestiunea viitoare tactică politică ce, după a sa părere ar trebui s'o urmeze Sașii, autorul articulelor din „Tageblatt“ vorbește despre atitudinea poporului săsesc față cu legea de naționalitate, începând dela crearea ei. Este interesantă această parte a jesplicărilor numitei foi, mai ales după ce puținii vor fi, cari se cunoscă fazele, prin cari a trecut din Decembrie 1868 politica de acomodare a Sașilor.

Pentru aprețierea corectă a situațiunii actuale, când mai mult ca orî și când se impune naționalităților asupra de a-și da seamă de ea, este de lipsă a cunoaște și aceste faze și nu putem decât să i-le mulțumim celor dela foia săsescă sibiiană că le recapitulază în mod clar și succinct, deși trebuie să constatăm de altă parte, că explicațiile, ce le dau și concluziunile ce le fac în cea mai mare parte nu corespund firei lucrurilor.

Incepe „Tgbl.“ prin a constata, că din momentul când s'a ivit proiectul legii de naționalități, Sașii ardeleni au fost nemulțumiți cu el și atât Sașii bătrâni, cât și Sașii tineri, cari formau pe atunci cele două partide săsesci, priviu în acest proiect de lege o încercare nenorocită de maghiarizare și pretindeau, că este o imposibilitate politică și morală de a-l ridica la valoare de lege. În Noiembrie 1868 reprezentanța comunală a Brașovului a adresat dietei o reprezentățiune contra acestui proiect al lui Deak și când s'a desbătut în dietă toți vorbitorii sași s'au pronunțat contra lui.

N'au primit însă Sașii nici contra-proiectul minorității române-sârbo-slovice, prezentat de Dr. Alesandru Mocsonyi și soții, prin care se cerea înființarea de teritorii limbice pe baza principiului de arondare

administrativă, recunoscându-se individualitatea națională a popoarelor nemaghiare, pe baza egalei îndreptățiri și fără ca drepturile naționale ale individului să fiă condiționate. Sașii, dice „Tageblatt“, nici n'au mai motivat refuzul lor de a se alătura la acest contra-proiect, care n'avea șanse de a fi primit, fiindcă, de-o parte ei stau pe un alt punct de vedere istoric, er de altă parte se temeau, că poporul lor fiind mic la număr, ar fi pretutindenii majorizat de cei de altă limbă în cazul creării de teritorii de limbă administrative. Sașii bătrâni din acel punct de vedere istoric pretindeau, ca legea de naționalitate să nu se estindă și asupra Transilvaniei, er Sașii tineri cereau să nu se estindă asupra așa numitului fundus regius (teritoriile locuite de Sași), ci să rămână în vigore și mai departe art. I. de lege transilvan dela 1847.

Ca tot-deauna Sașii luară și la 1868 o pozițiune deosebită de aceea a celorlalte naționalități, și „Tageblatt“, afirmă cu ore-care satisfacțiune, că Sașii n'au luat parte la marea luptă principiară, ce s'a fost încins între maghiarism și ideea sa de „națiune unitară, indivizibilă“ și între reprezentanții Românilor, Sârbilor și Slovacilor.

Universitatea națiunii săsesci într'o reprezentățiune a sa din Decembrie 1868 s'a pronunțat ce e drept, dice „Tagbl.“, în contra ideii prea doctrinare despre limba statului și a mai afirmat, ca și reprezentanția din Brașov, că legea cu intențiune voește să sdrumice naționalitățile în indiviți, der atâta a fost tot. De punctele acele principiare ale legii, dice, Sașii nu s'au ocupat nici mai târziu, când la 1873 și 1874 au petiționat la dietă pentru revizuirea legii de naționalități.

Orî cum ar fi fost însă, sigur este pentru cei dela „Tageblatt“, că Sașii cu timpul și-au apropiat tot mai mult legea de naționalitate.

Acésta se încercă a-o dovedi cu punctele stabilite în programele săsesci.

În programul dela Mediaș (1872) se recunoște îndreptățirea limbei statului ca atare, se cere însă urgent revizuirea legii dela 1868, după ce prin acésta și prin manauarea ei s'a trecut peste măsura convenită a îndreptățirii limbei maghiare ca limbă a statului.

În programul săsesc dela Brașov (1881) se dice, că măsura cea mică de libertate și îndreptățire deja ne mai corăspundătoare tradițiunilor istorice și trebuințelor generale ale statului, ce o dă legea dela 1868 naționalităților nemaghiare, nu e permis să mai fiă încă scurtată prin nouă legi séu măsurii ale guvernului.

În fine în programul popular săsesc dela 1890, când, precum șcim, s'a sêvșit cea mai mare schimbare la față a politicei naționale săsesci, se accentuează numai, că dispozițiile legii de naționalitate și a legilor ce s'au adus după ea, întru cât nu măresc preponderanța, ce a dat'o legea dela 1868 limbei statului în defavorul naționalităților, conțin măsura cea mai minimală de egalitate și îndreptățire ce se cuvine acestor naționalități.

Autorul articulelor din „Tagebl.“ se opresce aici în enumerarea diferitelor faze, prin care a trecut politica Sașilor, căutând a-se acomoda împrejurărilor date, totdeuna cu frica în sin, ca nu cum-va rôtele mașinei „statului unitar național“ să-i prindă și să-i sdrobescă.

Noi credem însă, că tocmai deceniul ultim pune în adevărata lumină efectele oportunistului Sașilor și al atitudinii lor în marile cestiuni principiare ale luptei pentru existența națională.

Delegațiunea austriacă. Din Viena se anunță: Tôte cluburile s'au ocupat ađi (26 l. c.) cu alegerea delegațiunii. Radicalii germani și cei din partida populară sunt

de părere, că delegațiunea nu trebuie aleasă înainte de Paști.

Partida populară germană a ținut alaltă-eri conferență, în care s'a accentuat, că nu este nici o cauză a vota înainte de Paști acestui guvern delegațiunea, căci el n'a manifestat nici o pornire bună față de partidele germane. Partida a mai decis să pretindă dela guvern a face o declarațiune obligătoare, că va implini dreptele pretenșiuni ale Germanilor, că va governa constituțional și că va rezolva mai ales budgetul pe cale parlamentară. Dacă guvernul nu va face declarațiunea acésta, partida populară germană va propune, ca alegerea delegațiunii să se ia dela ordinea d'ilei.

## Italia și tripla alianță.

Foia berlinesă „Nordd. Allg. Zeitung“, organ ce stă aprópe de cercurile guvernului german, a publicat într'unul din numerii săi mai noi un articol inspirat despre tripla alianță.

Ea scrie între altele:

„Tripla alianță a fost în timpul din urmă obiect de discuțiuni necorecte, mai ales în presa franceză. În primul rând se pôte constata, că aliații Italiei nici-odată n'au prescriș acestui stat condițiuni, séu chiar dorințe privitor la folosirea armatei italiene. Mai departe tripla alianță dă libertate deplină celor trei aliați în stabilirea forțelor lor armate pe uscat și pe apă. Dacă unul dintre aliați află, oă reducerea armatei e necesară din punct de vedere al propriului interes, acésta n'ar sta în contradicere nici cu spiritul, nici cu litera contractului. Fie-care membru al triplei alianțe, atât pentru sine, cât și față de aliații săi, trebuie să țină la principiul, oă stabilirea forței armate este o afacere curat internă a respectivului stat. Este prematur a scóte în relief și acest fapt față cu legenda răspândită conscient din anumită parte, că greutățile financiare ale Italiei ar sta în legătură cu îndatoririle, ce-i impun tripla alianță. Ast-fel de îndatoriri nu există.“

Articolul acesta ar vré să fiă un avis, că guvernul imperial german nu se sperie de amenințările

## FOILETONUL „GAZ. TRANS.“

(7)

### Reînviat.

Novelă, de W. Urban.

(Urmare.)

— „Tu șci acuma tot, Nicola“, dice ea încet, „și, firesce, poți face ce voesci. N'ai nici o îndatorire față de mine“. El o privea. Era neobișnuit de palidă și buzele ei delioate, fine, tremurau ușor. Ea se afla cu totul sub influența unei hotăriri firme, neînfrante, și era gata a renunța mai bucuros la tóte în lume, decât la tatăl séu.

— „Unde e tatăl têu acuma?“ întrebă el în fine.

— „În Neapole, la fratele meu. El i-a căștigat ocupațiune ca lucrător de port. Așa a voit tatăl meu. Der asta, firesce, nu merge. El s'ar prăpădi, sêvșind acésta muncă grea și neobișnuită, care în vârsta lui înaintată și în debilitatea lui nu-i de loc pentru el“.

— „Der ce se va întâmpla cu el“?

— „Se va reîntórce la noi“, răspunse ea cu hotărire și siguranță.

— „Și decă n'ar voi“?

— „Atunci voi merge eu la el“.

— „Der ast-fel tu vei stricia totul“ exclamă Nicola necăjit. „Cređi tu, că tatăl meu și-ar da vr'odată învoirea auđind despre acésta? El nu trebuie să afle nimic, oăci atunci s'a isprăvit cu tóte“.

— „Atunci eu nici-odată n'am să fiu soția ta“, dice ea resolută.

În același timp, covârșită de simțământul ei, suspină dureros și când el se apropiă repede de ea, îl îmbrățișă și plânse amaric. Acésta era cea mai grea probă, pe care singură s'o impuse, căci cu trup și suflet era atașată de Nicola.

Mișcarea ei spontană fú de-ajuns pentru a reia tinerului medic tóta caritatea hotăriri sale; și decă pôte începuse a șovăi, în clipa acésta de sigur n'a mai stat, la indoală. El șcia acum ce posedă în Concetta; o simțea din tóată mișcarea ei, din tóată privirea ochilor ei. Ea era a lui, vină orî și ce.

— „Ascultă, Concetto, cum avem să facem“, îi dice el încet și ou gingășie. „Tu vei tăce de-ocamdată, nu vei spune nimic, vei lăsa pe tatăl têu încă în Neapole, până ce aici se vor termina tóte și vom fi căsătorii. Apoi“...

— „Nu, Nicola“, exclamă ea puternic. „Asta n'o pot face. Ar fi rău și o înșelătorie din parte'mi să fac așa; rău pentru tatăl meu și înșelător pentru Don Gennaro. Nu voesc, ca tatăl meu să-și petrecă d'ilele, ce le mai are, cu frică și'n ascuns. El trebuie să simță, că are copii și familie, care îl înalță și-l țin, când tóată lumea îl părăsesce și-l desprețuesce“.

— „Der numai până atunci“...

— „Nu, Nicola, nu pretinde, ca un copil să-și renege propriul părinte. Nici un cês măcar. Tu nici când n'ai puté să mă mai iubesci, și eu însu-mi ar trebui să mă desprețuesc, să mă rușinez de mine, că am părăsit pe unicul meu tată la bătrânețe și în neputință, pentru interesul meu. Tac, Nicola! Tu nu șci ce vorbești. Decă s'ar tracta de tatăl têu, ai procede tocmai așa

ca mine. Eu nu pot fi alt-fel, orî-ce s'ar întâmpla“.

Se puté vedea, că nu pôte fi alt-fel. Acésta surescitare, acésta insuflețire și resoluțiă firmă, neînfrantă a simțământului ei, care se manifesta mai puternic decât ea însă-și, se esprima în tot gestul, în tot cuvântul și în tóată privirea ei. Nicola voi să mai dice ceva, der în acel moment, când ea sta înaintea lui adênc respirând și cu privirea fulgerătoare, s'auđiră pași pe drumul petros, care ducea în sus spre grădină, și când Nicola se uită înapoi cu precauțiune să vadă cine-i conturbă, observă pe tatăl séu.

— „Don Gennaro!“ strigă el surprins și încet. „Vine să-ți vorbescă, Concetto. Iti aduce cuvântul de învoire, fi așa-der cuminte, numai acum, numai în acest moment.“

— „Vorbesce tu cu el“, îngână ea adênc mișcată. „Eu nu pot, imi este imposibil. Spune-i tot, Nicola. Auđi? Tot, sincer și adevărat cum este. Alt-fel va trebui să-i spun eu. Si decă el vré ca vr'odată și oopiul lui să-l iubescă, să-l iugrijescă la bă-





**Dela „Tipografia A. Mureșianu“ din Brașov, se pot procura următoarele cărți:**

Atragem atențiunea cetitorilor asupra cărților de mai jos, cari se vënd cu prețuri reduse, ba chiar numai pe jumătate, de cum s'au vëndut până acum.

1) *Lascar Viorescu, O icônă a Moldovei din 1851* de *Wilhelm de Kotzebue*. E cunoscută această scriere ca o lucrare istorică de mare valoare în literatura noastră. Conține 268 pag. cu tipar curat și hârtie de lux. Prețul în loc de 4 cor., cum s'a vëndut până acum, este ađi numai 2 cor. (+ 30 banj porto.)

2) *Poesii de Veronica Micle*, regretata noastră poetă. Conține 144 pag. în loc de 3 cor., se vinde numai cu 1 cor. 50 b. (+ 10 b. porto.)

3) *Poesii complete* de Carol Scrob. Numele acestui autor este de asemenea bine cunoscut literaților noștri și poesile lui ocupă un loc frumos în literatura română. Prețul s'a redus dela 4 la 2 cor. (+ 20 b. porto.)

4) *Instrucțiuneu gimnasticeii* în scólele de băeți și de fete. Cu 57 figurj în text, de *D. Ionescu*, profesor de gimnastică la liceul Lazăr și la scóla normală de institutori din Bucuresc. Preț. în loc de 3 cor. e 1 cor. 50 b. (+ 10 b. porto) De lipsă e mai cu semnă pentru învățatori.

5) *Originea monedelor* (a banilor) de *M. C. Sufu*, o interesantă conferență ținută la Ateneul Român din Bucuresc. În loc de 1 leu se vinde cu 50 banj.

6) *Poesii de F. M. Stoensescu*. Este o carte mare de 252 pag. cu exterior plăcut și bine îngrijit. Autorul e de asemenea cunoscut în literatura română și versurile sale frumoșe nu au lipsă de laudă, căci se laudă de sine. În loc de 4 cor. se vinde cu 2 cor. (+ 10 b. porto.)

7) *Vrêi să te iubescă bărbatul?* Broșura cu acest titlu conține poveșe practice serióse și fôrte potrivite pentru familiile bune. Prețul dela 1 cor s'a redus la 50 b. (+ 5 b. porto.)

**Cărți de rugăciuni și predicji.**

*Predicji pe tóte Duminecile și sêrbătorile de peste an*, Vul. I. de *Em. Elefterescu*, cunoscut atât de bine în cercurile românesci din numărósele sale scrieri. Are 250 pag. Prețul (4 lei) 1 fl. 50 cr.

De același autor a apărut Vol. II. cu „*Predicji ocazionale și funebrale*“, care se estinde pe 220 pag. și conține predicji multe pentru cununii, și diferitele ocașuni (la sântirea de biserică, la instalări de parochi, la prezentarea pentru primaóră a preotului în parochii etc. et.) Peș. 1 fl. 70 cr.

*Cuvântări bisericesci pe sêrbătorile de peste an*, scrise de Prepositu. capitular *Jovan Popiu*. Pe lângă predicji, se mai află în text câte-o instructivă notiță istorică privitoare la însemnătatea diferitelor sêrbători. Conține vre-o 400 pag. Prețul (în loc de 2 fl.) prin postă 1 fl. 60 cr.

*Cuvântări funebrale și iertăciuni pentru diferite casuri de mórte*, întocmite de *Ioan P. piu*. Conțin vre-o 400 pag. Prețul 1 fl. 50 cr. (prin postă 1 fl. 60 cr.)

*Predicji pentru Duminecile de peste an*, compuse după catechismul lui Decharbe, de *V. Christ*. Conține predicji dela Dumineca XI după Rosalii până la Dumineca Vameșului. Prețul 80 cr. (prin postă 85 cr.)

*Predicji pentru Duminecile de Iustin Popiu*, învățatul scriitor bisericesc, marele orator și bunul Român de odinórá. Format mare de 500 pag. Prețul 2 fl. 20 cr. (prin postă recomandat 2 fl. 35 cr.)

*„Carte de Rugăciuni, cereri și laude“* spre folosul și mângăierea sufletelor creștinesci. Conține 201 pag. Prețul legat simplu 80 b. leg. în pânză 1 cor. 60 b. în piele și aurit 3 cor. 20 b. în catifea cu copcii și cu cruce 7 cor. — b.

*Anghira Mântuirii*, cârticea de rugăciuni și de cântări pentru mângăierea sufletescă *Ediț. VI. corectată*. Gherla. Prețul unui es. în păreți tari colorați 35 cr. + 5 cr. porto.)

*Mărgăritarul Sufletului*, carte de rugăciuni și cântări, întocmită pentru tóte trebuințele vieții. *Edițiunea IV*. Gherla. Conține peste 343 pag. Legată costă 50 cr. (+ 5 cr. porto.)

*Micul mărgăritar sufletesc*, cârticea de rugăciuni și cântări, întocmită mai ales pentru coppii mai mărișóri. Legată costă 22 cr. (+ 3 cr. porto.)

*Carte de rugăciuni, cereri și laude* întru onóra Preacuratei Fecióre Maria pentru folosul și mângăierea sufletelor. Prețul legat 20 cr. (+ 3 cr. porto.)

**Cursul la bursa din Viena.**

Din 27 Martie, n. 1901.

Renta ung. de aur 4%	117.55
Renta de coróne ung. 4%	92.70
Impr. cail. fer. ung. în aur 4 1/2%	121.20
Impr. cail. fer. ung. în argint. 4 1/2%	100.25
Obliig. cail. fer. ung. de ost I. emis.	117.40
Bonuri rurale ungare 4%	91.75
Bonuri rurale croate-slavone	93.60
Impr. ung. cu premii	174.—
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	143.75
Renta de argint austr.	98.10
Renta de hârtie austr.	97.90
Renta de aur austr.	117.75
Losurj din 1860.	141.—
Acții de-ale Băncei austro-ungară.	16.77
Acții de-ale Băncei ung. de credit.	720.—
Acții de-ale Băncei austr. de credit.	716.—
Napoleondorj.	19.10
Mărci imperiale germane	117.60
London vista.	240.25
Paris vista.	95.40
Rente de coróne austr. 4%	97.—
Note italiene	90.50

**Cursul pieței Brașov.**

Din 28 Martie. 1901.

Bancnota rom. Cump.	18.76	Vënd.	18.81
Argint român. Cump.	18.60	Vënd.	18.40
Napoleond'orj. Cump.	19.2	Vënd.	19.06
Galbeni Cump.	11.20	Vënd.	11.30
Ruble Rusesci Cump.	127.—	Vënd.	2.57
Mărci germane Cump.	58.50	Vënd.	23.65
Lire turcesci Cump.	10.70	Vënd.	21.70
Coris. fonc. Albina 5%	100.—	Vënd.	101.—

**Prețuri ieftine!**

**Au sosit prospêt!!**

- Suncă de Praga;
- Caș Trapist;
- Caș Carpați;
- Brândă de Făgăraș fină;
- Brândă săcuescă Incze I-a fină;
- Brândă fabrica Mocanu în burduf I-a fină;
- Cașcavaluri;
- Brândă în coje de brad;
- Quargel de Olmütz;
- Suncă de Peșta;
- Șalamj I-a calitate;
- Portocale roșii I-a calitate;
- Miere de flori;
- Caș Ementhaler.

Serviciu cu atențiune la  
**FERNENGEL**  
(Podu bătúșilor)

Strada Hirscher Nr. 2.  
(93,1—5.)

In fie-care di lapte prospêt.

Nr. 5050—1901.

**PUBLICAȚIUNE**

referitoare la noul tarif de competiņe de tîrg și de banii pentru locul de vîndare în tîrg.

Prin acestă se aduce la cunoscința generală, că tariful cel nou de competiņe de tîrg și de banj pentru locurile de vîndare în tîrg, în-cuviințat de înaltul ministeriu regesc de comerciu, intră în pracsă la Aprilie 1901.

Acest tarif se póte cumpăra tradus în limba germană, maghiară și română, la oficiul de competiņe orășenesc începënd dela 10 Aprilie 1901.

Brașov, 27 Martie 1901.

1—3(95). Magistratul orășenesc.

**Numai pentru 1 franc se dă 50 franci.**

Pentru esplicațiunii or-ice amator sê se adreseze Casei de comission

**Progresul Economic Român**

Calea Văcăresci nr. 195, (România) **Bucuresci.**

Sz. 10554—1900.

tlkvi.

**Arverési hirdetményi kivonat.**

A fogarasi kir. jbiroság mint tlkvi hatóság közhirré teszi, hogy „Furnica“ fogorasi takarek penztar vegrehajtatónak Gorun Eva vegrehajtas szenedő elleni 437 kor. 60 fill. tokekövetelés és jár. iránti vegrehajási ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi kir. járásbíróság) területén levő dridiff község határán fekvő a dridiffi 9 sz. tjkvben Gorun Eva szül, Stréza neven álló A + a.

12, 13 hrsz. ingatlanra 344 kor. 4531/2	hrs. ingatlanra 16 kor.
1666/3	12 „ 4791/2 „ 06 „
1766	18 „ 6518/2 „ 16 „
2757/2	16 „ 6519/1 „ 06 „
3930	10 „ 1067/a „ 02 „
4119/1	18 „ 1067/c „ „

a dridiffi 206 sz, tjkvben Mateasiu Joan lui Mateiu, Gorun Eva szül. Streza és kiskoru Mateasiu George lui George neven álló A + a 2110 hrsz. ingatlanra 04 kor. 3654/2, 3655 hrsz. ingatlanra 04 kor. 2122 „ 02 „ 3962 „ 08 „

a Dridiffi 231 sz. tjkvben Streza Nicolae lui Dumitru, Gorun Nicolae (Adamu) Gorun Eva szül. Streza Mateasiu, Joan lui Matei és Opris Georgeten szül. Mateasiu Ludovika neven álló A + a. 2639—2640 hrsz. ingatlanra 04 kor. 3492 hrsz. ingatlanra 02 kor. 2792—2793 „ 06 „ 3495 „ 02 „

a dridiffi 239 sz. tjkvben Streza Nicolae lui Dumitru, Mateasiu Mária szül. Ciora, Mateasiu Joan lui Ilisie, Stefan Mária szül. Mateasiu, Mateasiu George (Chirion), Mateasiu Toma, Mateasiu Domnika szül. Nodca, Mateasiu Rafira, Mateasiu Aniska, Mateasiu Ioan (lui Mateiu), Gorun Eva szül. Streza, Gorun Nicolae (Adamu) Opris George (János), Stréza Eva lui Mateiu Stréza Nicolae lui George, Mateasiu Bucora szül. Margarisia, Streza Opra és kiskoru Mateas George lui George neven álló A + a

7007, 7008, 7009 hrsz. ingatlanra 36 kor.

7048, 7049, 7051, 7051/0 „ 08 „

7090/2, 7091, 7092, 7093 „ 26 „

7143/2, 7144, 7155 „ 70 „

7176, 7177, 7178/1 „ 92 „

7206/2, 7207, 7208 „ 92 „

7239, 7240, 7241/1 „ 166 „

a dridiffi 273 sz. tjkvben Streza Nicolae lui Dumitru, Gorun Nicolae (Adamu) Mateasiu Joan (lui Ilisie. Stefan Mária szül. Mateasiu, Gorun Eva szül. Stréza, Mateasiu Joan (lui Mateiu) kiskoru Mateasiu George (lui George) Mateasiu Joan és Stefan Mária szül. Mateasiu neven álló A + 5544, 5545, 5546, 5547, 5707, 5708, 5709, 5710, 5945, 5946, 5147 hrsz. ingatlanra 52 korona a Dridiffi 280 sz. tjkvben Gorun Nicolae (Adamu) Gorun Eva szül. Stréza, Mateasiu Joan (lui Mateiu) és Opris Georgeten szül. Mateasiu Ludovica neven álló A + a. 6493, 6494 hrsz. ingatl. 12 kor. 6497, 6498 hrsz. ingatl. 30 kor. 6520, 6521, 6522/1 „ 02 koronában ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi május hó 22 napján d. e. 9 órakor Dridiff község házánál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kiáltási áról is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%/o-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyamánál számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz alatt kélt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. törv. cz. 170-ik §-ra értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogarason, 1900 évi Deczember hó 27-én.

A. kir. jbiroság mint tkvi hatóság.

B E D Ó.

kir. albiró.

**Prafurile-Seidlitz ale lui Moll**

Veritabile numai, decă fiecare cutiă este provédută cu marca de apărare a lui A. Moll și cu subserierea sa.

Prin efectul de leuire durabilă al Prafurilor-Seidlitz de A. Moll în contra greutăților celor mai cerbicoșe la stomach și pantece, în contra cărceilor și acrelei la stomach, constipațiunei cronice, suferinței de ficat, congestiunei de sânge, haemoroidelor și a celor mai diferite bóle femeesci a luat acest medicament de casă o răspândire, ce crește mereu de mai multe decenii încóce. — Prețul unei cutii originale sigilate Coróne 2.—

Falsificațiile se vor urmări pe cale judecătórescă.

**Franzbranntwein și sare a lui Moll.**

Veritabilú numai, decă fiecare sticlă este provédută cu marca de scutire și cu plumbul lui A. Moll.

Franzbranntwein-ul și sarea este fôrte bine cunoscută ca un remediu poporal cu deosebire prin tras (frotat) alină durerile de góldină și reumatism și a altor urmări de rēcélă. Prețul unei sticle originale plumbate, Coróne 1.80.

**Săpun de copii a lui Moll.**

Cel mai fin săpun de copii și dame fabricat după metódu cel mai nou pentru cultivarea rațională a peleii, cu deosebire pentru coppii și adulți. Prețul unei bucăți Cor. — 40 Cinei bucăți Coróne 1.80. Fie-care bucată de săpun, pentru coppii este provédută cu marca de apărare A. Moll.

Trimiterea principală prin

**Farmacistul A. MOLL,**

c. și r. furnisor al curții imperiale Viena, Tuchlauben 9

Comande din provinciă se efectuează gític prin rambursă postală.

La deposite se se cêrá anumit preparatele provédute cu iscãlitura și marca de apărare a lui A. MOLL.

Deposite în Brașov: la d-nii farmaciști Ferd. Jekelius, Franz Kellemen și engros la D. Ereinia Nepoții, Teutsch & Tartler.

„Gazeta Transilvaniei“ en numărul à 10 fil. se vinde la librăria Nic. I. Giureu și la Eremias Nepoții.